

**3** 2009年10月12日 星期一

**中国中医药报**

3000字 国内统一刊号：CN11-3277 邮发代号：82-10

地址：北京东直门内大街165号 电话：(010) 64015000

**视点**

---

### 普及中医知识 国计民生所系

——写在《中医药科普创作大赛》出版之际

□ 张其成 中国中医药报副社长

张其成 中国中医药报副社长

张其成 中国中医药报副社长

### 医院文化建设 “宣”与“忌”

□ 魏文斌 北京中医药大学东直门医院党委书记

魏文斌 北京中医药大学东直门医院党委书记

魏文斌 北京中医药大学东直门医院党委书记

---

### 黑龙江省出台政策 吸引千名医学生到基层医疗机构工作

#### 为基层卫生人才短缺现状“破题”

□ 李洪波 黑龙江省卫生厅副厅长

李洪波 黑龙江省卫生厅副厅长

李洪波 黑龙江省卫生厅副厅长

### 《中医药科普创作大赛》出版之际

张其成 中国中医药报副社长

张其成 中国中医药报副社长

张其成 中国中医药报副社长

---

### 《中医药科普创作大赛》出版之际

张其成 中国中医药报副社长

张其成 中国中医药报副社长

张其成 中国中医药报副社长

### 《中医药科普创作大赛》出版之际

张其成 中国中医药报副社长

张其成 中国中医药报副社长

张其成 中国中医药报副社长

2009年10月12日 星期一

下一篇 ▶

第3版：视点

上一版 ◀ ▶ 下一版



### 版面导航



**第1版**  
今日要闻



**第2版**  
综合新闻



**第3版**  
视点

### 标题导航

---

- 医院文化建设  
“宜”与“忌”
- 为基层卫生人才短缺现状“破题”
- 普及中医知识 国计民生所系

## 医 “宜”

□ 李宏印 甫

医院文化建设的好坏可以透视一所医院把文化建设的主要精力和资金都投向哪里。虽然两者兼顾，但却协调不够，存在“两平”的不断提高呢？

宜着眼于核心，忌“大而全” 在医院培养，要避免因“大而全”造成“什么都有、什么水平都低”的展示、内在素质和外在形象的改变的精神和核心价值观。

宜着眼于细节，忌“粗而放” 医院的组织结构模式、诊疗流程、医疗规范（包括员工形成不了一致的行为规范。医院要在价值取向、行为规范和制度要求，通过细束。

宜着眼于长远，忌“短而浅” 医院文化形成既要靠硬件的外在表现，更要靠软件的内涵。着眼于长远，当立足于建设、积累，着眼情的现实功效，最终达到促进医院发展、

宜着眼于人性化，忌“生、冷、硬” 医院文化而不是条条框框的约束，它与制度有一定区别。文化必须紧密联系医院工作的实际和特点。医院的文化建设的内涵融入到医院工作的各个

宜全员参与，忌“为建而建” 医院文化建设和可持续发展，因此，仅仅为“建”而“建”是不行的。全员参与方能奏效。医院所有员工，所有部门都必须参与。否则医院文化建设就是不全面的、不协调的，不能形成强大的凝聚力和感召力。

宜形成特色，忌“千篇一律” 医院文化建设和群体范围的划分不同而体现出差异。这说“千军万马，各有千秋”的，但如果仅仅停留于仿造甚至照搬，则不能形成自己的特色。文章，从中医药几千年的精华中汲取营养。

下一篇 ▶

国内统一刊号：CN11-0153 邮发代号：1-140(国内) D-1138  
地址：中国北京市朝阳区北沙滩甲四号 邮编：100192 电话：  
传真：64854537 mail:cntcm@263.net.cn 广告热线：64854537  
Copyright 本网站内容版权所有，未经许可禁止转载， All Right